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Algebra z geometria, zestaw 2 09

W pewnej ortonormalnej bazie (e, e, e3, e4) przestrzeni euklidesowej V' macierze operatorow
A, B € End(V) maja postac:

1 1 2 -2 5 -3 1 1

1 1 1 -2 2 11 -3 5 1 1
A== , B = -

2 2 -2 1 1 2 1 1 5 -3

2 2 1 1 1 1 -3 5

Czy istnieje taka baza p.w. V, w ktorej macierze obu tych operatoréw sa diagonalne? Jesli

tak, to prosze wyznaczy¢ te baze oraz podaé¢ posta¢ macierzy obu operatoréw w tej bazie.

Prosze podaé postaé¢ (w bazie (e, €2, €3, €4)) macierzy operatora rzutowania na podprzestrzen
przestrzeni V' z poprzedniego zadania, rozpinana przez wektory wlasne operatora A do war-

tosci wlasnej A = 2.
Prosze obliczy¢ wartosci i wektory wlasne macierzy

a b
b —a

A=

gdzie a,b € C. Dla jakich wartosci a,b macierz A jest macierza normalna, tzn. AAT = ATA?
Prosze sprawdzi¢, ze wektory wlasne sa wtedy wzajemnie ortogonalne (wzgledem iloczynu

(v,w) = TroTw.)

Niech V' bedzie trojwymiarows przestrzenia unitarng. Macierz operator U € End(V) ma w

pewnej bazie ortonormalnej postaé
1+4 1—-5i 2+2
1 . . .
U = 5 1-5¢ 14t 242¢
242 2421 4—-2

Prosze sprawdzi¢, ze U jest operatorem unitarnym, wyznaczy¢ jego wartosci wlasne oraz baze

p.w. V, w ktorej jego macierz jest diagonalna.
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